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< mmél többen
Lenin és Sztálin nyelvét

A Román-Szovjet Barát- mény, vagy szervezet keretein
ság Hónapjában, október má- belül száz és száz dolgozó buz- 
sodik felében országszerte száz- galommal igyekszik elsajátítani 
számra és ezerszámra nyílnak az orosz nyelvet. Az újonnan 
meg újból a népi orosz nyelv- megnyíló tanfolyamokon a dol- 
tanfolyamok. E tanfolyamok s gozók tömegesen kifejezésre jut- 
az irántuk megnyilvánuló élénk tátják szeretetüket és hálájukat 
érdeklődés nemcsak annak a a nagy szovjet nép iránt, fel
mély szeretetnek és hálának "a adatokat vállalnak és versenye- 
kifejezői, amellyel országunk ket kezdeményeznek, hogy mi
népe a szocializmus nagy hazá- nél gyorsabb ütemben bővítsék
ja iránt viseltetik, hanem egy
ben kifejezésre juttatják azt 
is, hogy dolgozóink soraiban 
egyre többen ismerik fel az 
orosz nyelv ismeretének ; rend
kívüli hasznát a szocializmus 
építésében

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom gyökeresén megvál
toztatta az "egész világ, politi-

orosz nyelvtudásukat. A meg
nyitók lelkes hangulata is jelzi, 
hogy mennyire mélyen begyö
kerezett a dolgozó tömegek lei
kébe Pártunk bölcs tanítása a 
szocialista építés szükségleteiről 
s a nagy Szovjetunióval való 
szétszaki thatatlan barátságunk
ról. Ilyen lelkes, ünnepi hangu-

„ ~ latban nyíltak meg . nemrégen
kai, gazdasági, : tudományos és az orosz nyelvtanfolyamok a 
kulturális erőviszonyait A fej- kolozsvári „Victoria" konfek- 
lődésben lemaradt cári Orosz- ciós üzemben, a dohánygyárban, 
országot a szabad nép áikotó a tartományi nép tanácsnál, a 
lendülete olyan országgá vál- zilahi törvényszéken és számos 
toztatta, amelynek élenjáró
ipara, mezőgazdasága, tudomá
nya és kultúrája, politikai és 
gazdasági ereje irányt szab az 
egész világ további fejlődése

más helyen.
Értékeljék kellőképpen és ér

tékesítsék mindenütt az orosz 
nyelv iránt megnyilvánuló 
nagy érdeklődést és tanulási vá.

számára. Hazánk á kommun íz- gyal. Az óraadó tanárok fel- 
..... must épitő Szovjetunió nyom-- .ndafa nem - merülhet ki -az-

dókáin halad és minden tekin- anyag gépies ledarálásáí 
telken a nagy szocialista állam

anyag gépies ledarálásábán, ha

KÉPZoMtíVÉSZETI KIÁLLÍTÁS ELŐKÉSZÜLETEIT
Az évről-évre sorrakerülő kolozsvári Állami Képzőművészeti kiállí

tás az erdélyrészi tartományok kimagasló művészi eseménye.
E .kiállítás megnyitására a közeljövőben az idén is sor kerül. Ko

lozsvár, Marosvásárhely, Sztálinváros, Szeben, Nagyvárad, Nagybánya, 
Szatmár és más városok legjobb szobrászai és festőművészei mutatják be 
nemsokára munkájuk kimagasló eredményét. A legjobb müvek a főváros
ba kerülnek, a későbbi időpontban megnyíló brszágos kiállításra.

A kolozsvári kiállítás rendezőbizottsága megkezdte munkáját. Je
lek szerint a mostani tárlat méreteiben. és jelentőségében felülmúlja a 
tavalyit. " ■

November 7. tiszteletére j
Versenyben a kolozsvári „Vicioria“ szövetkezet 

és á „Clujul" állami kereskedelmi vállalat
A Nagy Októberi Szocialista Fór- sitó munkát fejtenek ki, hogy az dig Nina Nazarova és Kotleár mun-

radalom évfordulójának méltó meg- alkalmazottak legalább 90 százalék- kamódszerét. Ezzel egyidejűleg szer
ünneplésére a kolozsvári „Clujul". bán résztvegyenek qz ünnepi felvo- vezzék meg valamennyi üzletben
állami kereskedelmi vállalat alkama- nuláson. azokat a brigádokat, amelvek a iobb "
zottai munkaversenyre hívták a A „Victoria" szövetkezet dolgozói 
„Victoria" szövetkezet dolgozóit. örömmel vették a • „Clujul" verseny. 

A „Clujul" alkalmazottai a követ- felhívását és további két javaslattal

azokat a brigádokat, amelyek a jobb,-

kező versenypontokat javasolták: 
— Valamennyi üzlet kirakatát fel-

■ bővítették ki a versenypontokat. Ja- 
• vasolták, hogy, mindkét vállalat ha-

táridő előtt teljesítse

testvéri támogatását élvezi. A 
Szovjetunió tapasztalatainak 
akadálytalanul birtokába jutha
tunk a nagyszerű vívmányokat 
közvetítő tudományos,- szépiro
dalmi és szakmai könyvek, fo
lyóiratok és lapok által. Vilá
gos azonban, hogy a hatalmas 
Szovjetunió kincseinek jelenté
keny része ; egyedül az orosz 
nyelv ismerői .számára hozzá
férhető, hiszen a Szovjetunió
ban évente száz- és ezerszámra' 
megjelenő összes könyvek ro
mán, vagy magyar nyelvre vá
ló lefordítása ; gyakorlatilag 
megvalósíthatatlan. így a kom
munista építés forrásából leg
közvetlenebbül azok merítenek, 
akik ismerik az orosz nyelvet. 
Ezért olyan fontos minden 
jobbra törekvő dolgozó számá
ra, de légióként vezetőkáde
reink számára, hogy résztve- 
gyenek az orosz nyelvtanfolya
mokon és odaadással, kemény 
erőfeszitéssel igyekezzenek mi
nél. rövidebb idő alatt elsajátí
tani Lenin és Sztálin nyelvét.

Dolgozók ezreinek ilyen tö
rekvését tükrözik az országszer
te nagy lelkesedés közepette 
megnyíló orosz nyelvtanfolya
mok. Egyedül Kolozsvár-tarto- 
mányban többszáz tanfolyam 
nyílik, mintegy 5000 résztvevő
vel. A „Herbák János"-míivck- 
nél, a tartományi vasutigazga- 
tóságnál, az egyetemi könyv
tárban, a tartományi néptanács
nál és számos más üzem, inféz-

nem kötelességük az is, hogy 
változatos módszerekkel, peda
gógiai, érzékkel egyre inkább 
megszerettessék és megkönnyit-
sék az orosz nyelv tanulását. 
Azok a hallgatók, akik már 
előbbre haladtak a tanulásai, - 
vagy ismerik az orosz nyelvet, 
segítsék társaikat. A tanfolya
mok egybehangolása és ellenőr
zése céljából alakult tartomá
nyi bizottság, amelyben részt- 
vesznek a néptanácsok és a tö- 
megszervezeték képviselői is, ne 
csak papíron szerepeljen, ha
nem tartsa ifontos kötelességé
nek a tanfolyamok tényleges tá
mogatását.

Az ARLUS-körök vezetői, a 
tömegszervezeti aktivisták és a 
tantestületi tagok feladata, hogy 
a Román—Szovjet Barátság Hó
napján a tömegek soraiban nép
szerűsítsék az orosz nyelvtan
folyamokat, a meggyőzés mód
szerével bírjanak rá minél több 
dolgozót, hogy szabadideje egy- 
részét szentelje az orosz nyelv 
megtanulásának. A kommunis
ták pillanatra se feledkezzenek 
meg arról, hogy ezen a téren 
is, mint a szocialista építés 
minden területén, jó példával 
kell buzditólag hatniok a dol
gozó tömegekre.

Segítsük elő az orosz nyelv, 
Ismeretének elterjedését, tanul
mányozzuk szeretettel Lenin és 
Sztálin nyelvét, hogy kemé
nyebb kézzel, több tudással, mi
nél előbb építhessük fel hazánk
ban a szocializmust.

November 7. tiszteletére eleget tesznek 
hazafias kötelezettségüknek a körösfői 

dolgozó földművesek *
KÖRÖSFO. — (Lcvclczénktől.l 

Falunk dolgozó földművesei októbc- 
10-én kezdték meg az ősz: vetést. 
Így nagyon sokan a megszántott föl
det pihentették és csak azután vetet- 
'ók cl a magot.

A kukoricát már az idén szovjet 
tanítások alapján négyzetbe ültettük. 
Ez a módszer nagyon jól bevált.
Sokkal jobb lett a termés, mint a
régi módszerrel vetett kukiricafö?- 
(leken. Jövőben is alkalmazni ♦ogjtik.

A körösfői szegény- és középpa.

rasztok október 20-ig 50 százalék
ban teljesítették a vetési tervet. Az 
Októberi Szocialista Forradalom 34 
évfordulója tiszteletére vállaltál;, 
hogy .százszázalékban elvégzik a 
vetést. November 7. tiszteletére tett 
vállalásuk egyikét időelőtt teljesítet
ték, az összes kapásnövényeket be
takarították. Egyetlen kukoricaszár 
sincs már a határon. November 7. 
tiszteletére eleget tesznek hazafias 
kötelezettségüknek, beszolgáltatják a 
terményfelesleget is.

Kovács György

gondosabb kiszolgálást ’ biztosítják 
mindkét vállalatnál és amelyek a fo
gyasztóközönség nagyobb ’ megelége
dését váltják majd ki; , -

A versenypontókban történt' trieg-'díszítik, hogy azok méltóképpen umuu Ciui» mjesuse <u uckkszuum . - .
tükrözzék November 7-nek ünnepét tervét. Vagyis december 1-ig való- állapodás után mindkét vállalat meg
ás a dolgozók küzdelmét az évi terv sitsák meg az egy évre meghatáro- kezdi a feltételek teljesítésének hely- 
időelőtti teljesítéséért és tulszárnya- zott munkaprogramot. Felvették még színen való, ellenőrzését. Ezt a fe’- 

a a versenypontok közé a „Victoria" adatot' a versenyben álló vállalatok-
—: Az üzleteket gondosan rendbe- szövetkezetnek azt a javaslatai ■ : is ........... ■ :

teszik, kitakarítják és az árufajtákat hogy az üzletekben November 7. közösen kijelölt bizottsága végzi majd 
tetszetősen elrendezik. tiszteletére vezessék be , a haladott... 4' — -ennek -.alapján,, értékelik is ki.

>• — A dolgozók körében felvilágo- . szovjet munkamódszereket, mégpe. az eredményeket. ■ •

áruelosztási

265.000 LEJT TAKARÍTOTT MEG A 
NAGYVÁRADI „COOTEX” SZÖVETKEZET

A November 7. tiszteletére folyó versenyben a 
nagyváradi „Cootex" ruházati Szövetkezet dolgozói 
265.000 lej értékű megtakarítást értek el. Az eredményt 
jelentősen elősegítette az egyéni takarékossági számlák 
l-evezetcse. Ugyanakkor 16. kollektív takarékossági 

’ számlaTa ISŐOCtr lejt jegyeztek!" A Kotleár-féle szovjet 
módszer bevezetésével ezidáig 10 'munkást szakképesí
tettek a munkahelyen. ’ ,

A szovjet módszerek 'bevezetésével, valamint a 
- munka jó megszervezésével, közel 10 százalékkal nö

vekedett a- termelékenység,; az ‘önköltség pedig ;2 szá
zalékkal csökkent. A munkában kitűnt Veress Sándor, 
Fodor György, Kántor Margit és mások. ■

NEGYVEN MUNKÁST SZAKKÉPESITENEK 
KOTLEÁR MÓDSZERÉVEL

. ■ , .^jt. , . -
Országunkban," az épülő fuj gyárakkal és üzemek- 

keb égyidőben a meglévő régiek ' is állandóan bővül
őn s-K korszerűbbekké válnak. Ezt igazolja a tordai ce

mentgyár példája is. A fejlődés azonban egyre több , ■ 
megoldásra varó kérdést, is ■ felvet. Főleg uj, magas 
képesítésű szakftáderék kiképzésé okoz nagy gondot 
üzemeink vezetőiúek; Áz üzemben a szükséges lakatos, 
esztergályos,- villanyszerelő, stb. szakmunkások kikép
zésénél Kotleár útmutatásait' alkalmazták. Ezzel a 
módszerrel pár hónap alatt összesen 40 segédmunkást 
szakképesítettek, Az uj szakmunkások-"nagymértékben 

- hozzájárultak áz "üzem' évi tervének 11 -hónap alatti 
teljesítéséhez. ...

A Szovjetunióban járt küldöttség tagjai 
nyilvános beszámolót tartottak tapasztalataikról

A Román-Szovjet'Barátság Hó_ című munkáját irta. A Szovjetunió haladt el autójuk a^moszkvai 
napja keretében, csütörtökön délután - nagy és kisebb városaiban rengeteg falánál. A Kreml néhány ablaka még 
a kolozsvári Egyetemiek Háza nagy- múzeum található. ” ' ; ’ .......... r.

vár

termében, a Szovjetunióban járt köt Elmondotta a továbbiakban az
döttség tagjai: Rosianu*  Mihail, a előadó,' hogy meglátogatták többek 
kultúrintézmények bizottságának . között a rendkívül korszerű gyárakat, 
igazgatója, Nagy István író, a azok munkavédelmi,, egészségügyi be- 
„Bolyai" Tudományegyetem rektora rendezéseit.'A látogatás igazi iskola

világos volt. A küldöttek arra gon- ' 
doltak, hogy aki ilyen korán — vagy

és Duma L, az ARLUS főtitkára 
nyilvános beszámolót tartottak élmé
nyeikről. A -termet zsúfolásig meg
töltő kolozsvári; dolgozók kitörő lel
kesedéssel éltették a Szovjetuniót és 
bölcs vezetőjét, Sztálin élvtársat, 
Pártunkat és szeretett főtitkárát, 
Gheorghe .Gheorghiu-Dej,, elvtársat. 
Az előadásokat sorozatosan megsza 

• kitották az egybegyűltek szeretet- 
megnyilvánulásai.

Az első beszámolót Rosianu Mi
hail elvtárs tartotta. Elmondotta, 
hógy alkalmuk volt látni a Szovjet, 
unió fővárosát, Moszkvát, amely 
1947-ben ünnepelte fennállásának 
800. évfordulóját. Látogatásaik során 
megtekintették a Vörös Teret, a 
Kremlt, a Lenin mauzóleumot, mú
zeumokat és a város más nevezetessé
geit. Megtekintették . például Lenin 
egykori tartózkodási helyét, ahol .1 
forradalom nagy lángelméje „A ka
pitalizmus fejlődése Oroszországban"

volt számunkra —■ hangsúlyozta áz 
előadó, amelynek legfőbb tanulsága 
az, hogy a béke ügye biztos kezek
ben van.

Nagy István elvtárs beszámolója, 
bán konkrét példákkal támasztotta 
alá á szovjet rendszert és embereket 
jellemző rendkívüli tervszerűséget, 
fegyelmezettséget és pontosságot. 
Az ifjúság neveléséről beszélve el
mondotta többek között, hogy a há
borúban teljésen lerombolt, de ’ már 
újjáépített Minszk gyárainak több
ezer ifjúmunkása hallatlanul sokol
dalúan képezi magát. Az előadó be
szélt a moszkvai Lenin.hegyeo épü’ő 
uj egyetemről, amely 25 emeletes 
lesz és 20 ezer diák tanul rrthjd 
benne. Az egyetem könyvtára fptás- 
fél millió könyvet tartalmaz majd. A 
régi egyetemen 14 ezer diák tanult. 
Ezek 95 százaléka ösztöndíjas. Az 
egyetemen 1G00 professzor tanít.

Egy alkalommal éjjeli 4 ó>a felé

ilyeti későn — még mindig ébren 
van,' az csak a népek nagy vezére, 
Sztálin elvtárs lehet — mondotta az 
előadó. . ■ ’ . '

Á harmadik előadó, I. Duma elv
társ rámutatott • arra a rendkívüli 
szívélyességre, amellyel' á szovjet 
emberek fogadták küldötteinket. 
Minszkben meglátogatták többek kö
zött a város nagy kulturkombinátját. 
ahol két szinház, két mozi és más 
hatalmas' kulturhelyiségek találhatók. 
A szovjet dolgozók elkísérték a kül
dötteket, megmutogattak mindent é- 
szeretettel beszéltek népünkről és 
vezetőjéről, Gh. Gheorghiu-Dej elv. 
társról. Meglátogattak egy kolhozt 
is, amelynek 300 dolgozója közül 
90-en műszaki középiskolába járnak, 
70-én egyetemet végeztek. A kolhoz 
elnöke tanár lehetne valamelyik me
zőgazdasági főiskolán.

Az előadók a nagyszámú közönség 
viharos lelkesedése közepette vontáK 
le azt a végső konklúziót, hogy n ~ 
szovjet nép legyőzhetetlen ereit 
legfőbb biztosítéka a világ béké
jének.

Kolozsváron megnyílt a szovjet film ünnepe
Csütörtökön este, az „Aranycsillag 

lovagja" című kiváló szovjet film 
díszbemutatójával, megnyílt a szov
jet film ünnepe Kolozsváron

A megnyitó alkalmával a „Hala
dás" mozi ünnepi külsőt öltött. Ko
lozsvár dolgozói zsúfolásig megtöl
tötték a nézőteret. Az ünnepség a 
román és a szovjet himnusszal kez
dődött. A himnuszokat a PTT ének
kara adta elő. Ezután az énekkar 
több dalt és kórusmüvet énekelt.

Az ünnepi megnyitón résztvett

M, Mocamt elvtárs, a minisztertanács 
mellett működő filmbizottsás kikül
dötte, aki beszédében csodálattal cm 
lékezctt meg a szovjet kultúrától és 
filmművészetről, egyben háláját fe
jezte ki n Szovjetunió iránt a ne
künk nyújtott sokoldalú testvéri ..•> 
gitségért. Megemlékezett a szovjet 
nép kommunizmust építő navyszerj 
lendületéről, békénk megőrzésének 
legfőbb zálogáról, majd a vetítésre 
kerülő film eszmei tartalmát vá. 
zolta.

A 
nagy 
gunk 
étink

jelenlévők lelkesen tüntettek a 
Szovjetunióval való barátsá- 

mcllctt, valamint békehar- 
zAszlóvivője, Sztálin elvtár-

mellett,
A „Aranycsillng lovagja" a B»_ 

bajevszkij azonos eimü, Szláltn-di- 
jas regénye nyomán készült nagy- 
szerű színes film mély hatást gyakorolt 
a nézőkre, akik végig feszült érdeklő
déssel figyelték a cselekmény bonyo- 
lódását s a befejezés után zúgó taps
sal juttatták kifejezésre tetszésüket.



A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottságának jelszavai 

a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 
34. évfordulója alkalmából

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS közli a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Köz
ponti Bizottságának jelszavait a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 34. évfordulója alkalmá
ból:

Éljen a Nagy Októberi Szocialista Forrada
lom 34. évfordulója!

Testvéri üdvözlet mindazoknak a népeknek, 
amelyek harcolnak áz agresszorok és a háborús 
uszítok ellen, a békéért, a demokráciáért és a 
szocializmusért!

Testvéri üdvözlet ai népi demokratikus or
szágok dolgozóinak, akik sikeresen építik a szo
cializmust!

Testvéri üdvözlet a nagy kinai népnek, 
amely sikeresen. megerősíti a népi demokrácia 
rendszerét!

Éljen a Kinai Népköztársaság és a Szovjet
unió megbonthatatlan barátsága, — a távolkeleti 
béke és biztonság tartós záloga!

Testvéri üdvözlet a bátor koreai népnek, 
- amely hősiesen harcol az idegen leigázók ellen, 

hazája szabadságáért és függetlenségéért!
üdvözlet Németország, demokratikus erői

nek, amelyek harcolnak a bűnös tervek ellen, 
hogy Nyugat-Németországot az imperialista ag
resszió európai hadászati támaszpontjává alakit- 

. sák!
Az egységes, független, demokratikus és bé 

keszerető német államért!
Üdvözlet Jugoszlávia dicső hazafiainak, akik 

felszabadító harcot folytatnak a Tito-klikk fa
siszta rendszere ellen és azért, hogy hazájukat 
függeflenitsék áz imperialistáktól!

Testvéri üdvözlet a gyarmati és függő or
szágok népeinek, amelyek harcolnak az imperia
lista leigázók ellen, szabadságukért és nemzett 
függetlenségükért!
//' Éljen áz Anglia, az Amerikai Egyesült A1-; 
lám ok és a Szovjetunió népéi közötti barátság 
a világbékéért vívott harcukban!

Béke hívei az egész világon! Harcoljatok az 
öt nagyhatalom közti békeegyezmény megköté
séért! Leplezzétek le és hiúsítsátok meg az ameri
kai és angol imperialisták agressziós terveik Ne 
tűrjétek, hogy a háborús gyujtogatók hazugsá
gaik hálójába fogják a néptömegeket, hogy be
csapják és újabb világháborúba sodorják őket!

Világ békeszeretö népei! Ne tűrjétek a né
met és japán militarizmus újjáélesztését! Har
coljatok a háború elhárításáért és a tartós béke 
biztosításáért! \

Éljen a Szovjetunió külpolitikája, — a béke 
és biztonság, a népek közötti jogegyenlőség és 
barátság politikája!

Dicsőség a szovjet hadseregnek és a szovjet 
hadiflottának, amely őrt áll hazánk békéje és 
biztonsága felett!

Szovjet katonák! Szüntelenül gazdagítsátok 
katonai és politikai ismereteiteket, tökéletesítsé
tek harci ismereteiteket! Erősítsétek meg a Szov
jetunió fegyveres erőinek hatalmát!

Éljenek a szovjet határőrök, —■ szocialista 
, hazánk szent határainak éber őrei!

Szovjetunió munkásai, parasztjai és értelmi
ségéi! Fejlesszétek ki a szocialista versenyt az 
1951, évi nemzetgazdasági terv határidő előtti 
teljesítéséért! Harcoljatok a szovjet állam gaz
dasága és kultúrája újabb hatalmas fellendülé
séért, a szovjet állam hatalmúnk további növe
kedéséért!

A Szovjetunió Kómniunista (b) Pártjának 
jelszavai további felhívást intéznek a szovjet 
munkásokhoz, kolhozparasztókhoz. tudósokhoz, 
írókhoz, művészekhez, a szovjet nőkhöz, á szov
jet ifjúsághoz az ország nemzetgazdaságának 
további fejlesztésére, a tudomány é^ kultúra 
eredményeinek növelésére, a szovjet állam to
vábbi megszilárdítására.

Éljen a Szocialista Szovjet Köztársaságok 
nagy Szövetsége—r országunk népei barátságá
nak és diesőséffének fellegvára, a világbelié rén- 
dithefeílen védbástyája!

A világ valamennyi országának dolgozói! A Éljen a kommunisták nagy Pártja — Lenin
jébe fennmarad és megszilárdul, ha a népek Sztálin Pártja, a szovjet nép harcban méged- 
saját kezükbe veszik és mindvégig megvédik, a ■ zett élcsapatá. győzelmeink kezdeményezője és 
béke megőrzésének ügyét-Szélesítsétek ki és erő. szervezőié!
sítsétek meg a békehareosok nemzetközi arcvo- Lenin zászlaja alátt, Sztálin vezetésévél, 

előre a kommunizmus győzelme felélj
//?/yÁz ;

- < - ellenséges'katona esett el Koreában '

Wilhelrn Pieck látogatása Prágában
PRÁGA. — (Agerpres.) Wilhelrn 

Pieck, a Német Demokratikus Köz
társaság elnöke Clement Gottwald, a 
Csehszlövák Köztársaság elnökének 
meghívására, október 23-án elindult 
Prágába, ahol baráti látogatást tesz. 
Wilhelrn Pieck kíséretében vannak: 

Ottó ' Nuschke, a Német Demokrati
kus Nemzeti Front Országos Taná
csának elnöke, Dr. Ericb Correns, 
a NDK Állami Dijának kitüntetett
je, Georg Dertinger külügyminiszter, 
dr. Kari Steinhoff, belügyminiszter. 
Anion Ackermann, Max Ernst Opitz 
és Ottó Winzer államtitkárok, Ró
bert Menzel, a Német Szabad Ifjú
sági Szervezet Központi Bizottságá
nak tagja, August Czempel, Míta 
Goldberg, a munka hősei és Walter 
Bartel. .

Wilhelrn Piecket elkísérték to
vábbá Emil Hrsel, Csehszlovákia 
berlini diplomáciai küldöttségének 
vezetője és Frltz Grosse, a NDK 
prágai diplomáciai küldöttségének ve
zetője.

A küldöttség Berlinből való eluta

zása alkalmából Ottó Grotewohl mi
niszterelnök kijelentette, hogy Wil
helrn Pieck prágai látogatása jelen
tékenyen megerősíti és kiszélesíti a 
Csehszlovák Köztársaság és a Né
met Demokratikus Köztársaság kö
zötti baráti kapusiatokat.

PRÁGA. — (Agerpres.) Wijhelm 
Pieck október 23-án ' délután megér
kezett Prágába. A pályaudvarin 
Antonin Zapőtockij csehszlovák mi- 

, njsztcrelnök. Vilem Sztroki, külügy
miniszter, Alexej' Csepicka, honvé
delmi miniszter és a kormány' ínás 
tagjai, valmint a Csehszlovák Kom
munista Párt Központi Vezetőségének 
tagjai fogadták, ■ ■

A pályaudvartól a városig vezető 
utón hatalmas néptömeg köszöntötte 
a NDK elnökét.

Október 23-án Wilhelrn Pieck és a 
német kormányküldöttség tagjai lá
togatást. tettek Glement Gottwáld- 
háí, a Csehszlovák Köztársaság elnö
kénél.

Tovább élesegük az égyiptomi-ang(Dl 
helyzet ..

KAIRÓ. — (Agerpres.) A TASS- 
iroda közli: Az „Ál Misri" cimü új
ság közli, hogy a közÁlelmezésügyi 
minisztériumban megtartott hosszú 
értekezlet után Achmed Hamsa Bey 
közélelmezésügyi miniszter rendel
kezést bocsátott ki, amelynek értel
mében az élelmiszer- és más szállí
tóknak nem szabad többé a Szuezi- 
csatorna l Övezetében állomásozó an
gol csapatok szénára szállításokat 
eszközölni ök,

'KAIRÓ. (Agerpres.) A-TASS- 
iroda jelenti, hogy Szudán fővárosá
ban,’ Startom és más 'siudáni v^fö- 
sokban nagy' tüntetések zajlottak íe, 
amelyeken’..munkánk,' diákok és a

NEW-YORK, — (Agerpres.) Az 
idegen állámpolgárokat védő ameri
kai bizottság jelenti, hogy az Egye
sült, Államokban számos külföldit 
letartóztattak és kiutasítják őket az 
USA területéről.

BERLIN/- (Agerpres.) A TAsS- 
iroda jelenti: Nyugat-NImetország- 
ban egyre jóhbán terjed a sztríjk- 
mozgalom. A hesseni vasmunkások

lakosság egyéb rétegeinek képviselői 
vettek részt. A tüntetők az angol 
cápátok, kivonását követelték Szu
dánból. Lápjeientések számolnak' bé 
arról, hogy Szudánban bojkott indult 
az angol ’ eredetű árucikkek ellen.

KAIRÓ- — (AgerpresJ A Francé 
Presse jelenti, hóját Kairóban ujjbb 
angotellenes tüntetések zajlottak- te, 
amelyeken a lakosok. ...ezrei vettek 
részt, ’ . ..

A tüntetők imperialistaellenes jel- 
szavakat hangoztattak, jelszavas táb
lákat vittek,' amelyekre áz’ volt írva: 
„Ki a kalózokkal." / ' '•/
Az angol repüiőtámaszpontok' egyin- 

toiiii munkásai' sztrájkba lépteki' 

után most sztrájkolnak a brémai és 
hamburgi/- dokkmunkások.' Vaiátnégy- 
nyien béremelést követelnek.

HAMBURG. - (Agerpres.) A 
dökkmunkisok sztrájkja/következté
ben kedden nundóss-e 11 hajé fu
tott ki i hamburgi kikötőbői a meg
szokott napi 50 hajó helyett.,

. " TIRANA. - (Agerpres.) A? ATA 
iroda jelenti, hogy' áz Albán' Szak-, 
szervezetek Központi' Tanácsa tilta
kozó táviratot intézett á';^ 
nisztereinökhöz a görög: hazafiak Té- 
tartóztatása Ás báptaimazásá ellen.

Amerikai erkölcsök Jügosdáviábgn
. _ FENJÁN. — (Agerpres.) Az 
Uj Kína hírügynökség jelenti, 
hogy 1950 október 25-ei óta, 
amióta a kinai önkéntesek a 
koreai néphadsereg segítségére 
siettek, a'néphadsereg és a kí
nai önkéntesek nagy győzelme
ket arattak az amerikai agAssz- 
szorok és bűntársaik elleni hősi 
harcokban. I

Az elmúlt év folyamán a ko
reai néphadsereg és a kínai ön
kéntesek öt nagy győzelem-so
rozatot : arattak. Az elszenvedett 
veszteségek arra késztet
ték az amerikai imperialistákat, 
hogy elfogadják a fegyverszü
neti tárgyalásokra vonatkozó 
javaslatokat. Ennek ellenére, 
amíg tárgyaltak, az amerikaiak 
szabotálták a fegyverszüneti 
tárgyalások menetét, haderejük 
pedig szüntelen támadásokat 
indított. A „nagy nyári of- 
fenzivát“, amelyet Van Fleet 
tábornok hirdetett, szétverték a 
koreai néphadsereg és a kinai 
önkéntesek csapatai, ugyanak
kor pedig súlyos veszteségeket

Folytatják a koreai fegyverszüneti tárgyalásokat
PEKING. — (Agerpres.) Az 

Uj Kína hírügynökség kajszun
gi tudósítója jelentj, hogy 
Nam Ir tábornok, a koreai nép
hadsereg ég a kinai önkéntesek 
küldöttségének vezetője választ 
küldött Joy viccadmirálísnnk, 
amelyben igazolja Joy üzene
tének vételét.

..Két hónap telt cl az au
gusztus 22-i incidens óta — 
hangzik a Nam Ir tábornok 
válasza —, aminek kövolkczlé*  
hen megszakadtak a fegyver

okoztak az ellenségnek- A most 
megindított „téli támadás" kez
detén .már újra szétverték Van 
Fleet csapatait.

Az elmúlt év során a koreai 
néphadsereg egységei és a kí
nai önkéntesek sok győzelmet 
^rattak. az ellenség erejének 
nagyrészét megsemmisítették, 
Északkorea nagy területeit fel
szabadították és így lerakták a 
végső győzelem alapjait.

1950 október 25-től 1951 októ
ber 10-ig a koreai néphadsereg 
egységei és a kinai önkéntesek 
az alábbi súlyos veszteségeket 
okozták az ellenségnek:

1. Többszázezer ellensé
ges katona megsemmisült, meg
sebesült, vagy ’ fogságba esett. 
Ezek közül 176.655 amerikai, 
198.324 liszinmanista. 9487 angol 
és ausztráliai, 2682 francia, ka
nadai, török és filippi, a többi 
pedig holland és belga.

2. A zsákmányolt hadianyag 
között az alábbiak találhatók: 
10 repülőgép, 239 tank, 5378 kü
lönböző gépjármű. 3489 ágyú.

szüneti tárgyalások. Mint a 
néphadsereg és a kínai önkénte
sek küldöttségének vezetője, fel
hatalmazást nyertem, hogy el
fogadjam a két fél összeköti) 
tisztjeinek megegyezését a tár
gyalások ujrnfolvétoléro vo
natkozólag. tekintettel arra, 
hogy az uj megegyezés szigorú 
előírásai kiküszöbölik az önök 
által ismételten elkövetett 
egyezmény-sértéseket és bizto
sítja a zavarok kiküszöbölését, 
igy a tárgyalások zavartalanul 

4282 nehéz- és könnyű gépfegy
ver, 1§7 légvédelmi üteg, 55.729 
önműködő puska, karabély -és 
puska, több mint 107.400 ■ akna 
és több mint 5 millió láda lő
szer, valamint 11.966 kézigrá
nát ' . ' '

■ , 3. Az elmúlt egy‘ év alatt az 
ellenség 23'00 vadászrepülője; 
bombavetőgépe és felderítő gé
pe vágy megrongálódott, vagy 
megsemmisült. Ezek közül 1654 
repülőgép lezuhant, 646 pedig 
súlyosan megrongálódott.

4. 787 tank, 1906 különböző 
gépjármű és 69 különböző ür- 
méretű ágyú elpusztult.

Az elmúlt év küzdelmei 
megmutatták azt, hogy az ame
rikai-angol betolakodók és li
szinmanista zsoldosok súlyos 
veszteségeket ’ szenvedték. A 
néphadsereg egységei s a kinai 
önkéntesek továbbra is nagy 
győzelmeket aratnak s to
vább szervezik, erősitik gépesí
tett alakulataikat.

folyhatnak".
..Szeptember 19-étől kezdve 

— mondja a továbbiakban leve
lében Nam Ir — parancsnokaink 
ismételt esetben javasolták a 
két fél közötti tárgyalások ha
ladéktalan ujra-folvételót an
nak érdekében, hogy a két fél 
közötti tárgyalások tovább 
sommi féle halasztást ne szen
vedjenek, javasolom, hogy a 
két küldöttség október 25-én 
dó!előtt 11 órakor folytassa a 
fegyverszüneti tárgyalásokat.

A Tito-klikk, miután elárulta és 
eladta Jugoszláviát az amerikai impe
rialistáknak, minden, erejét megfe
szíti, Hogy az amerikai erkölcsöket is 
átültesse jugoszláv talajba. Jugoszlá
via vezetői nagy buzgalommal plán- 
tálgatják át az' irodalomba, a művé
szetbe, különösen pedig a lakosság 
burzsoá-rétegeinek mindennapos éler 
tébe az „amerikai életforma" szeny. 
nyes típusait.. Szélesre tárták az aj
tókat az erkölcsi züllés és bomlás 
tengerentúlról jövő sötét felhői előtt.

A titóista kémek és gyilkosok 
büszkék' arra, hogy közelállnak az 
amerikai agresszorokhoz és ezt utou- 
utféfen hangoztatják. De már nem 
elégíti ki őket az, hogy napról-napra 
kérkednek ezzel. Tito és klikkje 
tehát, hogy újabb bizonyságot tegyen 
amerikai gazdái előtt kutyahüségé- 
rő! és hálájáról, a napokban az USA 
kormányának ... egy belgrádi villát 
ajándékozott. Az amerikai kormány 
nagy kegy esen elfogadta az ajándé
kot. Ez a villa az Uzseci-utcában 
most az amerikai követség reziden
ciája lett. A napokban viszonzásul 
amerikai ajándékkal teli ládák érkez
tek Jugoszláviába. A ládák tartalma 
többezer...-rendőri gumibot. A fa
siszta „Borba" szolgai elragadtatás
sal ugy jellemzi ezeket az ajándéko
kat, mint „újabb lépést a polgárok 
személyes szabadságának és jogainak 
védelmében."

De meg tudja-e indítani egy villa 
a tengerentúli urak szívét, akik szá
mára a rendőri gumibot jelképezi az 
életet I Ezek az urak már zsebre- 
vAgták Jugoszláviának csaknem egész 
vagyonát, s a belgrádi fasiszta ban
dától most azt követelik, hogy a ju
goszláv nép lelkét is a világuralomra 
törekvő amerikaiak lába elé,rakja.

Gyilkosokat és banditákat dicsőítő 
kalanciorfilmek, büntígyi regények, 

amelyek az emberben az állati ösz
tönöket szítják: ■ ezek árasztották él 
a jugoszláv filmszínházakat, könyv
tárakat, klubokat, Még az olyan 
jás fasiszta szennylap is, " ®íht 'a 
zágrábi. „Narodní . List", kénytelen 
volt október’ 1-1 számában .b$smerjjL 
hogy Zágrábbap, Horváthrszág fővá
rosában, a kulturházak többsége ame
rikai mintájú gengsztér-lebujja válto
zott, A újság különösén azt emeli' k't, 
hogy a Vinko Edzsút kultürházban 
olyan jelenetek zajlank le. amelyek „áz 
illem legelemibb szabályait is megsér
tik." Állandóan útszéli 1 káromkodás 
hallatszik itt, „Igen sók ifjú és leány 
utánozza a gengszterfilmek embertí
pusainak mozdulatait és járáját," 
Mint a lap írja,' hasonló, kép tárul 
az emberek szeme elé ’ az Ognyen 
Pric kulturházban ís: „A terem zsU- 
folt. Swing, swing és újból" csak 
swing (a swing: utszéll amerikai 
tánc.) . Eszeveszett ritmus, rán
gatózás, vademberek ugrándozása."

Ámde ez még nem minden. Az 
„amerikai életforma" revolver és kés 
nélkül el sem képzelhető. És az új
ság megírja, hogy a Kreserakics tánc
teremben, a város jeözpontjában, nem
rég lövöldözésre került a sor. Az 
eredmény: több ember megsebesült.

Az ajándékba kapott nyáráló új
donsült gazdái, ott az Uzseci-utcá. 
bán bizonyára igen megelégedetten 
dörzsölik a kezüket, amikor olvassák 
a „Narodní List" híreit a Jugoszlá
viában meghonosodó amerikai er
kölcsről. De keserű csalódás várja 
őket.

A jugoszláv nép mind magasabbra 
emeli szent felszabadító harcának 
dicső zászlóját. Megtalálja önma
gában az erőt, hogy leszámoljon az 
átkozott Tito-bandáva! és kicbrudal- 
ia hazájából az amerikai gyarmata, 
silókat.



Minisztertanácsi határozat 
az erőátviteli és elosztási közhálózatból való 

villamosenergiaellátásról

A SZOVJET KÖNYV HETE ALKALMÁBÓL OLVASSUK

V. Áxsájevi TÁVOL MOSZKVÁTÓL

AMjqz, hogy szüntelenül fejleszt
hessük s?<5eíalista iparunkat, 'hogy 
Üzemben ' tart?qk a ' gépeket és bc- 
reijüeaéseket, egyre több villamos- 
VÍergiara van szükségünk.

A vjllamosenergia-termelós terén 
értünk el szép sikereket. Villanyáram, 
szükségletünk azonban még mindig 
nagyobb. ? mint erőmüveink jelenlegi 
termelőképességé. Ezt á szükségle. 
tét fedezhetjük teljes’ egészében, ha 
majd üzembehelyézzük az ország 
villamosítási tervében előirt nagy erő- 
mükSzpóntokat,

A villanyárain gazdaságos haszná
lata fontos feladatát kell képezze ma 
minden munkásnak, technikusnak, 
hazánk mindén' polgárának. Takarék 
kos áíárnfógyasztással sok^zer ' kilo
watt villamósepergiát' juttatunk üze^- 
műink gépeinek. Ezáltal hózzájáru- 
lunk a terv teljesítéséhez és tuL- 
sz|rnyaiásáhóz. Ilonánk megerősíté
séhez, a beké védelméhez.

A minisztertanács határozata elő
írj, hogy 1951. október 2Ö-tó! kezd
ve az' Ipari' v^ll^tok munkaideje 
a következik

A? egy váltásban dolgozó ipart 
valíálátok §.50—17' óráig dolgoznak;

A két yáltásban dolgozó ipari v<l_ 
lilátok 22^-1 § óráig dolgozhat az 
rúÖ' yáitfs 22 órakor kezdi még a 
mijiik^t; - ,'ri "

Azok a tótom váltásban, dolgozó 
ipari álfalátok, ’amélyék csatlakozá
súk .'yni^d^áí^Kat|MÍ egyenletes 
érőt ; fel, áz 'élső váltásban
vagy 7 órákor, vágy 8 Órákor kezdik 
tnég a- munWt::’ ’ ■ ''

Az égy, váííásbán dolgozó malmok 
és' ólajprések csak 22—6 óráig dol
gosnak,

,A mgtqrqkat és általában u áram, 
minden vál. 

lilát 411áí’:'.'megáilap'itáüdó időrend 
szerinti nem egyszerrri hanem fokp, 
zaío^n kell uzembehclyeznj olykép
pen, hogy a munka kezdetekor és a 
csúcsteljesítményű órák idején a vál-, 
tW görbéié ne lépje wl a 
^tlámóssásí : vállalat által' íz illető 
hálózatból felhasználásra előirány
zott érőt.

Azok a villanyárammal hajtott 
nnmkagépek és berendezések, amelyek 
természetüknél fogva a nap*  munka

Is állandó bizottságolt adjahák több 
- támogatást a dési héptanacsnak

Ha él|m^riik' " a dési néptanáes 
mókáját;' j'zt' tápa^tíljuk, hogy ki- 

;ma§a$lp eredményesei ért el a. ter- 
tóetiybégyüjt^s, az őszi .szántásivetés 
idején.'" A végrctójtóbizpttság Lukacs 
JÍnqs eiytófssal 'az ' élén,"' szerszám- 
jayitó, magtisztító ' központokat lété- 
sdjtt, idejében szétosztották á vetési 
térijét ^'’mégszprypzték az ellenőr
zést. A mezőgazdasági felelősön kívül 
iz11 összes' ügyosztályok "vezetőit kon
krét feladattal bízták meg.ri betaka
rítás és áz őszi vetés jómenete ér- 
delcébeh. Ezenkívül a tisztviselők is 
házról-házra járva munkára mozgó- 
sitötték a földműveseket. Az ellen
őrzést napolta végezték. Minden 
tisztviselő' megkérdezte a dolgozó 
földműveseket, hogy milyen nagyságú 
földterületet vetett be és a következő 
n;jp melyik határrészben dolgozik, 
így másnap a végrebajtóbizottság 
tarjat á helyszínen ellenőrizhették a 
vetési munka menetét, ugyanakkor 
osztályharcos szellemben megakadó, 
lyozták a kulákok szabotázs-próbái, 
kozásait. Ezzel a módszerrel jó ered, 
méóyeket érték el. A dési dolgozó 
földművesek határidőre befejezték a 
vetést s lendületesen halad az őszi 
mélyszántás végzése.

EREDMÉNYEK A HELYI ERŐ
FORRÁS FELHASZNALASA- 
BAN

Az ötéves terv előirányzatán kívül 
minién néptanács a helyi erőforrások 
felhasználásával napközi otthonok, 
egészségügyi házak építését, hidak, 
utak megjavítását és más munkák 
végzését tűzte feladatul. A dési nép. 
tanács Is a helyi erőforrások felhosz- 

időnek, vagy a hét munkanapjainak 
csak egy részében dolgoznak, á csucs- 
te'jtsitményü órák idején nem he
lyezhetők üzembe.

Az ipari vállalatok, valamint az 
összes intézmények kötelesek belső 
villamossági berendezésüket fg’ülvizs. 

■gálni és rendbehozni; karbantartá
sukra és kihasználásukra ' intézkedé
seket foganatosítani abból a célból, 
hogy ne veszélyeztessék azoknak a 
villamossági háláza'okn^k a folya
matos működését, ^amelyekhez kap
csolva vannak-

Azok az ipari vállalatok, amelyek 
a villamossági vállalatok hálózatába 
vannak bekapcsolva és saját erőmü
vük van, a hét minden napján a ren
delkezésükre álló összteljes'tménnvei 
működtetik üzemeiket a villamossági 
vállalatok által megállapítandó Idő
rend szerint.

Ezek a .vállalatok kötelesek saját 
üzemeiket olyképpen felülvizsgálni, 
és megjavítani, hogy a rendelkezésre 
álló teljesítmény a névleges teljesít, 
ményt minél jobban megközelítse.

Az október 20-tól május 1-ig tér, 
jeM időközben , a minisztériumok 8 
és 8.30 órákor kezdik meg és legké
sőbb 17.30 órakor fejezik be a mun
kát.

A május 1-től október 1-ig terjedő 
időközben a minisztériumok murkaidé- 
jükét 6—18 óra között állapítják meg.

Mindennemű üzlet munkaideje, az 
élelmiszerüzletek kivételével, a kö- 
vrikéző;

Az október 20-tól május ,1-ig tér. 
jédo,időszakban 8—19 óráig;, a má. 
jiís 1-től október 1-ig terjedő idő
szakban 7—20 óráig.

A piacok és élélmiszerüalétek mtin- 
kridéjé a következő: áz október 20- 
tól májús 1-ig térjédő1 idpSzákbán 6— 
20 óráig; a május 1-től október 1-ig. 
terjedő időszakban 5—21 óráig?

A néptanácsok végrehajtó bizott
ságának, a belkereskedelmi miniszté
rium szabályai és utasításai értelmé
ben. a fent jelzett időközökön bélül 
kell megállapítania a munkaórát,

Kivétet képez a fenti, rendelkezé
sek hatálya alól a közellátás keres
kedelmi hálózata; amelyre vonatkozó
lag a néptanácsok végrehajtó bízott, 
sága, a belkéréskedelmi mínis?tériüm 

nálásával rendbehozatta az iskolákat, 
útszakaszokat, " hidakat javíttatott 
még. A végrehajtó bizottság tervbe 
vette az államosított házak és a. köz
épületek ‘ megjavítását is. , Ezért a 
kőbányában 'már niegkézdődött a 
munka. A. tél beállta előtt nagymeny, 
nyiségü követ termelnek ki, amelyet 
építkezésekhez és városszéli utcák 
javítására, használnak fel. Példamu
tató kezdeményezés az is, hogy a 
cementgyár képviselőinek javaslatára 
önkéntes munkával egy használaton 
kívüli téglaprést javítanak meg és a 
tavasszal téglagyárat létesítenek. A 
helyi erőforrások felhasználásával a 
Codor-utca végén a közeljövőben 
gyógyfürdőt létesítenek. Ezek és a 
hasonló kezdeményezések azt igazol
ják, hogy a dési néptanács egy Pil
lanatra sem feledkezik meg olyan 
kérdésekről, amelyek a dolgozó nép 
érdekéit szolgálják.

AZ ÁLLANDÓ BIZOTTSÁGOK 
IS VÉGEZZENEK FOKOZOTT 
MUNKÁT

A dési néptanács eddigi eredményei 
korántsem jelentik á szervezett és 
kollektív munka megerősödését, A? 
egyes képviselők és állandó bizott-a, 
gi tagok a néptanács ügyosztályánál 
nem tartanak kapcsolatot. Ebből kő. 
vetkezik, hogy a végrehajtó bízott, 
ság több alkalommal későn szerez tu
domást a dolgozók javaslatairól, ké
réséről. Az Ipari és helyi gazdálko
dási ügyosztály például kevés segít
séget kap a képviselőktől. így a vá
ros szépítése, az utcák és parkok 
rendbehozása késlekedik. Egyetlen 
állandó bizottsági.tag sem tett javas-

szabályainak és utasításainak megfe
lelően külön órarendet állapit meg-

Az ipari vállalatok belterületükön 
kívül eső' ügyviteli irodáinak munka, 
idejét olymódon kell szabályozzák, 
hogy ezek legkorábban 7.30 órakor 
kezdjék meg és legkésőbb 17.30 óra. 
kor fejezzék be a munkát.

Az üzletek kirakatainak világítá
sát üvegnégyzetméterenként legfeljebb 
10 W-ban állapítják meg. Ugyancsak 
tilos .a csúcsteljesítményű órák ide
jén a .villamosenergia felhasználása 
bárminemű világító cégtábla és fény
reklám kivilágítására.

A közvilágítást a forgalom , akadá
lyozása nélkül a névleges terhelés 
legalább 60 százalékával csökkentik 
1951 augusztus hónapjához viszo
nyítva.'

A háztartási fogyasztók, valamint 
a magánszektor bármilyen más fo
gyasztója számára, Í951 október 20- 
tól kezdve a villamosenergía-íogyasz. 
tást az 1950. év megfelelő hónápja 
fogyasztásának 70 százalékára korlá
tozzák- A háztartási célokra engedd 
ly ezett villámosener gia-szolgáltatást 
havonként, és lakószobánként nem - le
het 10 kilowattóránál kevesebbre 
csökkenteni. A rádiókészülékek szá. 
mára havonként négy kilowattóra 
többletet engedélyeznek, ;
. A szolgáltató villamossági válla, 
latok által a jelen határozat rendel
kezései értelmében megállapított és 
minden fogyasztóval közölt villamos
energiafogyasztásnak '.a' fogyasztók 
részéről való be nem tartása az első 
szabálytalanság alkalmával " maga 
után yqnja a Havi elfogyasztott tel
jes villamosenergia 'megfizetését a 
hátálybán. léyő díjszabásnál' - három
szor nagyobb dijSzabás: alapján Szá
mított árcüj, A villámosenérgiának a 
fent megjelölj többlettel yaló. kifizeté
sén kívül, a második ' és harmadik 
szabálytalanság alkalmával a villa., 
mpsenergia-szolgáítatást js mégsza- 
kitják 5, illetve 10 napra. ' :

A villamösenergia fogyasztására 
vonatkozó jelen szakaszban foglalt 
intézkedéseket, csak attól az idő*  
ponttól kezdve ^álkalmáéz^. a fp- 
gyasztókra, amelyben az előzri béke?, 
désbep foglaltakat tudomásukra Sóz
ták. ■ '

latot a Szamos melletti népfürdő 
rendbehozására, vagy a lakáskérdés 
megoldására. Az iskolai bentlakás 
kérdésének megoldását is a végrehaj
tó bizottság elnöke végezte, pedig 
ebben nagy segítséget nyújthattak 
volna a képviselők, \

Az említett hibák onnan származ
nak, hogy egyes képviselők, állandó 
bizottsági tagok nincsenek' tisztá
ban ö feladatukkal. Nem tartják 
szem előtt, hogy a terepen minden 
utasítás nélkül fel kell jegyezniük a 
doigozók ■ javaslatait, kéréseit és azt 
tevábbitaniok kell a végrehajtó bi
zottsághoz. Ezt hanyagolják el Dé- 
sen egyes állandó bizottsági tagok. 
Feladataikat úgy tekintik, mintha va
lamely ügyosztály mellett végre, 
hajtó szervként kellene müködniök. 
Téves felfogás ez. Nem az állandó 
bizottsági tagoknak kel) feladatot 
kapniok az ügyosztályoktól, hanem 
éppen fordítva, az állandó bizottsági 
tagok adnak javaslatot a néptanác<- 
nak a munka helyes végzésére.

A dési néptanáes állandó bizottsá
gainak tagjai számolják fel sürgősen 
az eddigi hiányosságot, Teremtsenek 
szorosabb kapcsolatot a végrehajtó 
bizottsággal és a tömegekkel. Orvo. 
solják a dolgozók jogos kéréseit, 
mert csak igy tölthetik be azt a 
feladatot, amelyet vállaltak a dési la
ki sság életkörülményeinek állandó 
laviiása érdekében.

V. J.

V. Ázsájev regénye a kemény, 
megfeszített, szocialista hazafi- 
ságtól fütött munkáról szól, a 
regény olvasásakor mégis úgy 
érezzük, hogy a nagy Honvédő 
Háború egyik jelentős frontsza
kaszát tárja elénk.

Messze a front első vonala 
mögött, a szibériai tajgában a 
szovjet emberek hősi erőfeszí
téseket tesznek, hogy lefektes
senek egy kőolajvezetéket, 
amely ,a front harci gépeinek 
benzin-ellátásához kell hozzájá
ruljon s igy igen fontos, hogy 
a munkát minél előbb befejez
zék. Csodálatos emberi tulaj
donságokkal rendelkező szovjet 
emberek egy csoportja, az örök 
jég birodalmában, 50 fokos hi
degben, a megfeszített munka 
területén védik hazájukat, _ Az 
emberek a munkában nőnek 
naggyá s kovácsolódnak egyet
len hatalmas kollektívába, 
amely áttörhetetlen. gátat emel 
a hitlerista hordák útjába.

Ázsájev, aki maga is épí
tészmérnök volt aa egyik , szi
bériai városban,, rendkívüli 
éleslátással,- művészien s egy
ben tudományosan elemzi re
gényében azokat az embereket, 
akik határtalan lelkesedéssel 
váltják valóra a Sztálin elv- 
társ és a szovjet kormány ál
tal rájuk bízott feladatokat, A 
szovjet valóság egy részletének

Popov:, ACÉL
A regény szerzője V, Popov, 

aki munkásból vált mérnökké, 
megrázó erővel Wá l0 a Nagy-' 
Honvédő Háború egyik igen 
jelentős mozzanálát.

A ttogóny hősei, munkások 
technikások és mérnökök, .mé
lyen átérzik áz Mténség által 
elözönlőit hazájuk helyzetének 
komolyságát- E szovjet embere
ket erős szálúk fűzik munká
jukhoz.. A ' munka ; nemcsak., 
szükségszerű számukra, hanem 
költői szépséget is ad életük
nek, A főhős, Krájnev mérnök, 
áz elsőrendű acél gyártásának bo
nyolult és izgalmas folyamatát 
úgy tekinti, mint a nagy 
Sztálintól kapott erkölcsi fel- 
adatot, a szovjet állam előreha. 
ládáiéért.

A gyár dolgozóinak erőfeszí
tései megsokszorozódnak- ami' 
kor az országra rátör a fasisz
ta fenevad, A. békés termelésről 
háborús termelésre kell áttér
ni. A páncélos .fánkokhoz szük
séges acél előállítása bonyolul-

Ukrajna kolhozai gazdag termést 
gyűjtenék be

' Ukrajna kolhozparasztjai' 
munkában elért sikerekkel ün
nepük az uj mezőgazdasági 
évet. Szerte a köztársaságban, 
gazdag termést gyűjtöttek. A 
szovjet, állam mérhetetlen nagy 
segítségének és a parasztok ön
feláldozó munkájának , gazdag 
gyümölcse van.

A kisebb kolhozok egyesíté
se révén, a kollektív gazdasá
gok ^magasabb színvonalra 
emelkedtek. Ez fokozta a pa
rasztok jövedelmét. Ukrajna 
különböző rajonjainak közlemé
nyeiből kitűnik, hogy a parasz
tok — az elvégzett munkanapok 
fejében — ebben az évben sok
kal több élelmiszert ó«i pénzelő- 
legot kapnak, mint tAmly. Több 
odcsszatartományi kolhozban, a 
parasztok 25—30 mázsa gabonát 
kapnak előlegként, bár kijelen
tették, hogy még tavalyról is 
maradt vissza gabonájuk. Niko- 
Injov-tarlományban 7 kombájn- 
kezelő egyénenként 50 mázsa 
búzát és több mint 7000 rubel 
készpénzt kapott. Az év végéig 
n kolhozparasztok fejenként 10 
púd búzát, napraforgómagot, 
rengeteg zöldséget, készpénzt és 
szőlői kapnak-

A kárpótaljatnrtomAnyl me- 
•zőirnzfhisági dolgozók munkájá
nak bőséges gyümölcse van. 
.Jellegzetes, begy ezen n vidé
ken a gabonatermés mnldnom 
kétszer annyi volt, mint tavaly. 
Ez elsősorbun a haladott ngrn- 
technikui módszerek alkalmazá

bemutatásával az iró tulajdón- 
képped általános képet fest a 
szovjet emberek frontmögölti 
harcáról. Zalkind pártszervező, 
Batmanov az építkezés vezetője, 
Beridze és Kovsov mérnökök, 
Szilin traktorista, Tanja Va-> 
szilesenko komszomolista-lány. 
Umara Muhamed hegesztő, s a 
munkatelep számos más kiváló 
dolgozójának hősi harca, méltó 
azoknak küzdelméhez, akik az 
első fronton állnak szemben az 
ellenséggel.

A cselekmény Moszkvától 
távol játszódik le, de az ellen
ség által fenyegetett haza szive 
a kőolajvezeték építőinek mel
lében is ver. Az itteni munkáj 
sok mélyen átérzik, hogy az ő 
győzelmük Moszkva és a haza 
győzelmét jelenti- Sztálin elv- 
társnak november 7-én lüondott 
szavai hatalmasan visszhangza
nak mindnyájuk lelkében, s e 
beszéd nyomán meg mélyebben 
megértik, hogy a hazát Szibé
riamélyén is ugyanolyan hő
siesen kell védeni, mintha a 
fronton lennének.

’ Ázsájev nagyszerű regénye 
nemcsak érdekfeszitő, hanem ni 
emberré való formálódásunkat 
segíti elő, amellett művészi for« 
mában valóságos szakmai út
mutatásokat tartalmaz, a vezető 
káderek és a munkások számára

ÉS SALAK
tabb, körülményesebb s a mun
kások, technikusok és mérnö
kök tudják azt, hogy mennyire 
döntő jelentősége van az acél
nak az ellenség szétzúzásában, 
És a gyár az ellenség bomba' 
támadásai közepette, salakmón' 
tes, kiváló acélt állít elő.

' A munkások és a hadsereg, 
az egész szovjet haza három 
fronton sorakozik fel: a tüzvo- 
nalban, a termelés frontján és 
a partizánharc frontján. .Olyan . 
keményen állnak helyt, mint á 
Dön-medoncében gyártott acél. 
Az árulók és megalkuvók 
ugyanúgy kiválnak / közülük, 
mint ahogy az acélból válik ki 
a salak, , ,

A szocializmus építésének 
mostani szakaszában, az. esz’ 
tilyharc rendkívüli kiéleződé
sének idején Popov . könyve, 
amelyből árad a szovjet embe
rek hazaszeretete, ébersége. és 
munkaszeretete, rendkívül érté
kes tanulságul., szolgál, hazánk 
minden dolgozója számára.

sának tulajdonítható. A kárpát- 
ajjatartományi kolhozparasztok 
raktárai zsúfolásig tele vannak 
az uj termésből származó gabo
nával.

Az ukrajnai. kolhozok bank
számláinak növekedése világo
san bizonyítja életszínvonaluk 
emelkedését. Kiev-tartományban 
a kolhozok folyószámlájára ez- 
év hét hónapja alatt egy és fél
szer nagyobb összeget fizettek 
be, mint az elmúlt év*azonos  
időszakában. A kolhozok sokkal 
több tejet, húst, zsírt, gyapjút 
és nyersbőrt adtak el az állam
nak és a piacom . mint az el
múlt évben. .

Az év második fölében az 
ukrajnai kolhozok jövedelme 
még jelentősebb lesz. Ebben az 
időszakban adják át a cukorré
pát és más ipari növényeket, 
ezenkívül a zöldséget, gyümöl
csöt, valamint az állatokat, 
szárnyasokat és a halastavak 
termését.

Jelen pillanatban Ukrajna 
parasztjai nz őszi növényeket 
gyűjtik bo. Vállalták, hogy a 
betakarítást u lehető legrövi
debb idő alatt elvégzik- A kol- 
hozpnrnsztok aktív részt vesz
nek n Béke Világlanócsa Fel
hívásának aláírási kampányá
ban és egyhangúlag Jelentik 
ki, megvédik a békéi és nem 
engedik, hogy az Imperialis
ták uj háborút robbantanunk 
ki.
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Az állami üzletek és szövetkezetek téli 
záróra-rendje Kolozsváron

A városi néptanáes az állami
üzletek és szövetkezetek 
munkaidejét az alábbiak 
rint állapította meg:

téli 
sze-

A „Fierul" állami kereske
delmi vállalat üzletei munkana
pokon reggel 8-tól 14-ig, dél
után 16-tól 19 óráig tartanak 
nyitva. Szerdán és szombaton 
délután nem nyitnak. A piacon 
lévő üzletek hétfőn, szerdán és 
csütörtökön reggel 8-tól délután 
16-ig tartanak nyitva. A' Her
bák János"-müvek mellett lévő 
üzlet reggel 9-től 17 óráig.

A „Clujul" állami kereske
delmi vállalat üzletei hétfőn 8- 
tól 13-ig, délután 16—19. Ked
den hasonlóan. Szerdán reggel 
8-tól 13-ig, délután zárva tarta
nak. Csütörtökön reggel 8-tól

16-tól 19 óráig, szerda délután 
zárva. Az egészségügyi müszer- 
üzíet vasárnap kivételével na
ponta reggel 8-tól 14-ig, délután 
15.30-tól 18-ig. Szerdán és szom
baton reggel 8-tól délután 15 
óráig-

Gyógyszertárak: Munkana
pokon reggel 8-tól délután 13- 
ig. délután 16-tól este 19 óráig.
Szerdán és szombaton 
nem nyitnak. .

A könyvelosztó

délután

központ,
munkanapokon reggel 7-től 13- 
ig, délután 16-tól este 19 óráig. 
Szerdán és szombaton délután 
zárva tartanak.

.Comlcmn" az építkezési

13-ig, délután 16-tól 19 óráig.
Pénteken és szombaton 8-tól
13-ig, délután 16-tól 19 óráig.
Vásárnapokon (hétfő, szerda és 
csütörtök) a piacon lévő üzle
tek reggel 8-tól d. u. 16-ig 
tartanak nyitva- A „Herbák 
János"-müvek mellett lévő üz- 

, let reggel 8-tól déli 12-ig, dél
után 14-től 19 óráig, szerda; és 
szombat délután zárva tart.

A „Centrofarni" nagybani

anyagraktárak munkanapokon 
reggel 8-tól délután 16 óráig. A 
butorraktárak reggel 7-től 13-ig’ 
délután 16-tól este 19 óráig. 
Szerdán és szombaton délután 
zárva tartanak.

Az „Alimentara" üzletek

séges-üzletek munkanapokon 
reggel 8-tól 12-ig, délután 16- 
tól este 20 óráig, kedden dél
után zárva tartanak. Vasárnap 
reggel 8-tól déli 12 óráig árusí
tanak. A piacon lévő zöldséges- 
fizietek reggel 8-tól délután 
16-ig.

Az „Aprozar"-üzletek, ame
lyek két váltással dolgoznak, 
reggel 7-től este 22-ig, vasárnap 
reggel 8-tól délután 1 óráig- 
Az egy váltással dolgozó üzlet 
reggel 8-tól 13.30-ig, délután 16- 
tól este 19 óráig. Pénteken dél
után zárva tartanak. A piacon 
lévő raktár reggel 6-tól 14-ig.

Sütödék reggel 8-tól. 13.30-ig, 
délután 16-tól este 19-ig. Vasár- 
nap reggel 8-tól déli 12-ig. Pén
teken délután zárva tartanak.

Élelmezési tröszt: Az 1-es 
számú vendéglő reggel 9-től éj
jel 3 óráig. A 2-es számú ven
déglő reggel 9-től éjjel 1 óráig, 
a 3-as számú vendéglő délelőttmunkanapokon reggel 8-tól 13.30 

óráig, délután 16-tól este 19 ____ 
óráig. Péntekén délután nem mu vendéglő reggel 9-től éjjel 
nyitnak. A- „Herbák János“-

10-től éjjel 2 óráig. A 4-es szá-

SsinhájE - IVmzi—Opera
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Október 28-án, vasárnap 
3 órakor: Pórul járt örökösök 
kely fonó.

Október 30-án, kedden, 
órakor: Vörös pipacs.

délután 
és Szé-
este

#

8

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombaton, október 27-én: Nincs 

előadás.
Vasárnap, október 28-án este 8 

órakor: A második arcvonal mögött. 
(Huszonegyedszer.)

Szerdán, október 31-én este 8 óra
kor: A második arcvonal mögött. 
(Huszonkettedszer-)

Pénteken, november 2-án, este 8 
órakor: Vásszá Zseleznova. (Negy
venegyedszer.)
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI BÁB

SZÍNHÁZ .MŰSORA:

3
Október 27-én, szombaton délután 
órakor: Himola kincsei.
Október 28-án, vasárnap délelőtt 

.11 órakor- Himöla kincsei.
November 1-én, csütörtökön 

előtt 11 órakor: Terülj táska.
November 3-án, szombaton 

után 3 órakor: Terülj táska.

dél-

dél-

November 4-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor: Terülj táska.

árusítási lerakat reggel 8-tól 
délután 16.30 óráig, egy fél óra 
megszakítással. Az illatszertá
rak hétfőn, kedden, csütörtö-

müvek mellett lévő üzlet 
reggel 8-tól déli fél 1-ig, 
délután 2-től. este 18.3’0 óráig, 
kedden délután zárva. '

A „Victoria" szövetkezet 
üzletei: az élelmiszerüzletek áz

1-ig. Az 1-es, 2 3, 4, 7, 19, 18 és 
30-as számú büffék reggel 8-tól 
este 12 óráig. A 9-, 5., 11., 12.,. 
13., 14., 15-, 16., 17.. 20., 21.; 22.;

,, Alimentara" ' órarendjéhez al
kalmazkodnak. A textilüzletek a

23., 24., 10.. 25-, 27., 28. és 31. 
számú büffék reggel 7 órától 
este 23 óráig. A 26. 29. 6. és 8-as 
számú büffék reggel 6-tól este

kön, pénteken és szombaton „Clujul",. a vasüzletek pedig a 
reggel 8-tól 13.30-ig, délután , „Fierul". órarendjéhez. A zöld-

22 óráig. Az 1-es „
4. . számú cukrászdák reggel 7-

2, 3 . és

tői este 23 óráig tartanak nyitva.
ÖNKÉNTES • MUNKÁN ■ A 

SZUCSÁGI ELEMI ISKOLA 
■ A TANULÓI

SZUCSAG. — (Levelezőnk
től); Az őszi vetési kampány 
idején igen fontos mezőgazda
sági munka a kapásnövényék, 
kukorica, burgonya'és a répa 
betakarítása. Minden dolgozó 
földműves tudja, hogy különö
sen; a burgonya kiszedésével 
nem szabad késlekedni. Az ál- 

' lami- gazdaság dolgozói is min 
den erőt mozgósítottak annak 
érdekében, hogy a kedvező idő
járást kihasználva, betakarít
sák a burgonyát. É ' munkála
tok sikeres ,■ elvégzése érdeké
ben segítséget adtak az ' állami 
gazdaságnak' a- szuesági elemi 
iskola tanulói. A , tantestület 
román és magyar tagjai meg
beszélték a gyermekekkel,' hogy 
miután befejezik a napi taní
tást, segítsenek az állami gaz
daságnak a betakaritási munká
ban. A következő nap, tanítás 
után az iskolák tanulói román 
és magyar gyermekek, tanítóik 
vezetésével,, két hektáron szed
ték fel a burgonyát.

Dániel Ernő

SZOVJET BIRKÓZÓK ÉS KERÉKPÁROZÓK ÉRKEZNEK
BUKARESTBE A ROMÁN—SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAP 
JÁNAK KERETÉBEN RENDEZENDŐ NEMZETKÖZI

' - - ' VERSENYEKRE :-
MOSZKVA. — Október 23-án Nikoláj Belov, Szemjon Marus- 

kin . birkózók, valamint Igor 
Ippolitov, Jefgenij Cristin, V. 
Robotjagov és sok más kiváló 
kerékpározóbajnok.

A legjobb szovjet birkózók 
és kerékpározók résztvesznek a 
Román—Szovjet Barátság Hó-

elindult Moszkvából Bukarest
be, egy birkózókból és kerék
pározókból álló szovjet sport- 
küldöttség. ;

A küldöttséget Jefgenij Szizij 
elvtárs, az össz-szövetségi Test
nevelési és Sportbizottság igazga
tója vezeti. A szovjet sportkül- napjában rendezendő nemzet- 
döttség tagjai: Alexandr Mazur, közi sportversenyeken. -

• ÉRDEKESNEK ÍGÉRKEZIK KOLOZSVÁR,- SZOMBAT VA-
■ ; SÁRNAPI SPORTMŰSORA

KOLOZSVÁR. A Szakszer- nos—Vasas (Fogaras) osztályozó 
vezeti Tanács kupájáért a Loko- labdarugó mérkőzést a II osztáiy- 
motiva Vörös Hadsereg-utja 5. ba v<5 bejutásért. Előzőleg fél 9 
szám alatti pályáján szómba- órakor a zsibói és kolozsvári 
tón és.vasárnap rendezik . meg Haladás csapatai mérik össze 
azt a rop- és kosárlabda tornát, erejüket.
amelyen a Tudomány, Vasas. A „Gh. Gheorghiu-Dej" 
Herbák János, Haladás, Loko- „ „i. . „ ,
motíva, Építők és a Spárták ^telepen vasarnap delptan 
női- és férfi csapatai .vesznek 
részt. A szombat délutáni küz-
delmek féí4 órai kezdettel, mig 
a vasárnap délelőtti döntő mér
kőzések fél 11 órakor kezdőd
nek meg.

A „Herbák János “-müvek 
pályáján vasárnap délelőtt fél 
11-kor játszák le a Herbák Já-

hármas mérkőzés lesz. Délután 
1 órakor a kolozsvári Lokomoti
va rugbiesapata a segesvári Lo- 
komotjvával, háromnegyed 3 
órakor Tudomány—Herbák Já
nos női kézilabdamérkőzés, fél 
4 órakor Tudomány—Haladás 
ICO elsőosztályu labdarugó 
bajnoki mérkőzés.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS

1951. október 27-től november 3-ig:
A Tudomány és Kulturaterjesztő 

Társaság kolozsvári tagozatának Me. 
.teorológiai Köre közli a várható idő-

Aíjróhirdetós
i ELADÓ3 égy pléhfürdőkád és egy 

jpkarban lévő kapu. Donát-ut 78 sz 
— BÚTOROK, különféle háztartási 
kellékek eladók. Puskin-utca 8, ajtó 
12, délután 4—5 között. — AZ EGYE.

járást október 27-től november 3-ig: TÉMIEK HAZA, nagy ürtartalmu 
Az időszak első felében tovább tart káposztáshordókat vesz. — FUVÖS
az enyhe időjárás, felhőátvonulások
kal és csak jelentéktelen csapadékkal a 
déli tartományokban. Nappali hő
mérséklet 14—17 fok között, éjszaka 
már csak a talajmenfén lehet gyenge 
fagy. Az időszak következő napjai
ban fokozatosan átalakul az időjá
rás: átmenetileg megerősödik a fel
hőzet. többfelé eső, majd észak felől 
beáramló hidegebb levegő hatására 
csökken a hőmérséklet, Éjszaka újabb 
fagyok, a nappali hőmérséklet 5—10 
fok között lesz.

A szombatra és vasárnapra várható 
időjárás: Felhőátvonulások, a dél
nyugati tartományokban kisebb cső 
lehet. Továbbra is enyhe idő.

. HANGSZEREKET keresünk megvé
telre egy 16 tagú zenekar felállítá
sához. Ajánlatokat: Asociatia Profé. 
sionala Mixta a Meseriasilor Comu
na Huedin, Str. Dr. Petru Groza 
Nr. 2. Raionul Huedin, Reg. Cluj. — 
MOTORKERÉKPÁRT 100—125 
köbcentist csak kifogástalan állapot
ban veszek. Bethlen-utca 18 szám. — 
AUTÓ négyszemélyes, kisfogyasztá- 
su, jó állapotban és 70 kg-os üllő 
eladó. Anatole France-utca 36 szám, 
(Szondy.utca). — VESZEK central- 
bobin, karikahajós, jó állapotban levő 
varrógépet. ,.Készpénz" jeligére. — 
VARRÓGÉP kifogástalan állapotban 
sürgősen eladó. Horea-ut 29. I. eme-

let ajtó 4. — TÉLI KABÁTSZÖVE
TET tiszta gyapjúból, ruhaanyagot, 
női fejkendőt, férfi sálat szövessen, 
vagy rendeljen Péter szövőmesternél, 
Bástya-utca 13 szám alatt, övárban, 
— VARRÓGÉP, férfibunda, nőibun. 
da (idősnek), pólyapárna huzatokkal, 
fekete bársony, férfizakók, rézcsövek, 
matrácok, összecsukható vaságyak, 
ebédlőasztal hat székkel, tükör, fali
óra, bőröndök, eladók. Egyetem-utca 
11, emelet 10. — ELCSERÉLNÉM 
szoba, konyha, speizos lakásomat ha
sonlóval, piac, Vágóhíd közelében. 
Árpád-ut 15, ajtó 1. — SÜRGŐSEN 
eladó kombinált gyermekkocsi, Leica 
fényképezőgép. Beethoven-utca 7 sz. 
— PERZSABUNDAT. kifogástalant 
keresek. Aranu Alice, Petőfi-utca 10 
szám. — RÖKÁMIÉ kétszemélyes, 
diófurniros és toalett olcsón eladó. 
Bethlen-utca 36. bástyafallal szemben. 
— KÖZÉPKORÚ, megbízható, gver. 
mekszerető nőt‘keresek. O, Josif- 
utca 6, ajtó 5. Telcntkczni délutáni 
órákban. — PARCELLA a Duna-ut. 
cában eladó. Értekezni Dézsma-utcn

HOGYAN SEGÍTETTE A KRITIKA IRODALMUNKAT 
címmel a RNK írószövetségének kolozsvári fiókja, (a Jókai-utca 2 
sz. alatti helyisége helyett) az Egyetemi KÖNYVTÁR előadótermében 
(I. emelet), október 28-án, reggé) 9 órai kezdettel széleskörű vitát 
rendez, melyre ezúton meghívja az írókat, újságírókat, egyetemek és 
iskolák irodalomszakos tanárait és tanulóit, az élmunkásokat, tömeg- 
szervezetek, üzemek és intézmények könyvtárosait, kulturfclelőseit, 
színházak, operák művészen, a művészeti intézetek-tanárait és hallga
tóit, a képzőművészeket (festőket, szobrászokat), zenészeket, könyv
kiadók lektorait, Bevezető nlőadást tart Gaál Gábor és Geo Dumitrescu.

2 szám, ajtó 2. KOMBINÁLT
gyermekkocsi eladó. Vörös Hadsercg- 
utja 69, megtekinthető délután 4—6 
óráig. — ELADÓ két családnak meg
felelő kertes ház. Cim a kiadóban. — 
ELADÓ irha bekecs uj állapotban 
Racovita-utca 8 szám. II. emelet, 
ajtó 7, délután 2—5-ig. — TEMES- 
VÁRI összkomfortos, 2 szobás laká
somat elcserélném kolozsvári egyszo
bással, Címeket „Temesvár" jeligére. 
— VENNÉK 32 basszttsos Holincr 
akkordeont. Címeket Cuza Voda (volt

MOZI
MUNKÁS MOZGO: Hétfcjü sár

kány. (Magyar feliratokkal.) Elő
adások kezdete: 3, 5. 7, 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

• MAXIM GORKIJ MOZGO: P. 
K. 8. tengeralattjáró. Magyar felira
tokkal: Előadások kezdete: 3, 5. 7, 
9 órakor.

NEt'MOZGO (Popular): Ünnep
nap. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor
matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Hét
köznapi mese. Előadások kezdete: 
4, 6, 8 tórakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

: HALADÁS MOZGO (volt Capi
tol): Az aranycsillag lovagja. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

„AUGUSZTUS 23" MOZGO (volt 
Uránia): 6 órával a háború után. Csü 
törtökön, pénteken délelőtt 10 órakor, 
vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor 
matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Október 22— 
28-ig: Híradó — Pártunk harcának 
amnylapiaiből.

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI 
VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:

ZILAH: Okt. 29-ig: A nagy láng. 
Okt. 30—nov. 1-ig: Egy' uj ifjúság. 
— ZSIBÓ: Okt. 29-ig: A párttagság 
Okt. 30—nov. l-ig: Két bajtárs. —

lány..— ABRUDBÁNYA: Okt. 29: 
Tavasz. Okt. 30—nov. l-ig: így ed
ződött az acél — BANFFYHUNYAD: 
Pionírok palotája és a Duna—Fe
kete-tengeri csatorna. Okt. 30—nov.

DÉS: Okt. 29-ig: Az ördög völgye. 1-íg: A gazdag menyasszony. ;— 
Okt. 30—nov. l-ig: A boxbajnok. — TORDA: Okt. 29-ig: Zsukovszkij, a 
SZAMOSUJVÁR: Okt. 29-ig: Nap. repülés titkainak felfedezője. Okt. 
palok és éjjelek. Ókt. 30—nov. l-ig: 30—nov. 5-ig: Négy szív. — TO- 
Ptonir'ok palotája. —NAGYENYED: PANFALVA: Okt 28-ig: A nagy 
Okt. 29-ig: Titkos jelek. Okt. 30— láng. Okt. 29—31-ig: A gazdag 
nov. l-ig: Pionírok palotája — MA-? menyasszony. — VERESPATAK: 
ROSUJVÁR: Okt. 28-ig:. Győz az Okt; 28-ig:'Nappalok és éjjelek. Okt. 
élet. Okt. 29—31-ig: A kis iskolás- 29—31-ig: Egy igaz ember története.

- V . • ALIMENTARA ‘‘ -1'/; !
állami kereskedelmi vállalat, Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 5 szám. 

Telefon: 19—02
Szabad és irányított élelmiszer, ital és fűszeráru cikkek..

/ ÉRTESÍTÉS + ■ ' ■
A SOLIDARITATEA cipészipari szövetkezet a Molotov-utca 24 szám 
alatt ortopéd- és kötszerészeti műhelyt nyitott, ahol orvosi rendelés
re készit mülábakat, támgépeket, gyógyhaskötőket, sérvkötőket fel- 
, ' kötöket stb. szakszerű Jrfvitelben..'hivatalos'áron ’

Postakert)-utca Antal óráshoz. — 
RÖKÁMIÉT, kétszemélyest, kombi
nált szekrényt veszek. Címeket „Jó
karban" jeligére a kiadóba..— FLADÓ 
rádió Standard 3 + 1. Jobbágy-utca 
57 szám. — SZÖRMEBÉLÉSES, ki
tűnő állapotban lévő női kabát kisebb 
termetre, modern ebédlőbutor eladó. 

. Petőfi-utca 24, emelet, déli órákban.
SZÉP szilszkin bunda eladó. Au

gusztus 23-utca 39 (volt Király-utca). 
— ARAGAZ rezsót tartállyal veszek,' 
rezerva tartályt is. Piricsi Erzsébet. 
Sincai-utca 15 szám. — FÖPOSTÁ- 
VAL szemben lévő „Elsa" füzőszalon 
Closca-utca 2 szám alá költözött (volt 
Bánffy-utca), I. emelet. Rendelésre 
készülnek gyógyfűzők. nadrágfüzok. 
melltartók. — HOHNER akkordeon 
80 basszusos. eladó. Művész-utca 5 
szám — ELADÓ 2 szoba, konyhás 
telek 140.000 lejért. Gyepű-utca 2 
(Holdvilág-utcából). Érdek.odni Cipa_ 
riu-utca 1 szám, szabóság. JO- 
KARBAN lévő világos keményfa 
háló sürgősen eladó, .kü«n még egy 
világos toalett. Kisfaludi utca 17 sz. 
— KERESEK sürgősen oianmót, 
vagy rövid zongorát bérbe, Baiaban. 
Anatole France-utca 48 szám. — 
MODERN konyha és egy használt 
eladó. Körösi Csorna Sándor-utca 35 
szám, (volt' Cosmuta-szanatóríum 
mellett). — ELADÓ valódi perzsa
bunda, kétszemélyes, majdnem uj 
selyempaplan, majdnem ui szmoking, 
kicsi termetre fekete női telikabat 
kicsi perzsaszőnveg, 12 személyes 
Roscnthal ebédlőkészlet, pomtleas 
csipketeritők, toledos ágyneműk. Már
cius 6-utca 6 szám, földszint, ajtó 1- 
_ ELADÓ beköltözhető szoba, 
konyha, kertes ház. Bradnlui-utca 2 
szám. — ELADÓ 350-es DKW mo- 
torkerékpár. December 30-utca 2 sz. 
— MARVÁNYLAPOS komplett 
ebédlő, mahagóni háromajtós könvv- 
szekrény, csipkeabrosz, linóleum. .>^2 
gy.apjuszőnvcg eladó. Értekezni dél- 
után 4—5-ig. Május 1-ntol.4 szám 
I. emelet, ajtó 3. - OLCSÓN eladó 
kétszemélyes, diófurniros rokatm é. 
Holdvilág-utca 14. — MODERN, uj 
kombinált szoba eladó. Dncia-ufca 3, 
földszint 8. — ELADÓ zománcozott 
fürdőkád, cseréppel fedett disznóól és 
ívukkctrcc. Stössel. Anion l’in-uten , 

— HOHNER akkordeon el
adó. Címeket „Majdnem uj" jeligén a 
kiadóhivatal továbbit. — FÉRFIÖL
TÖNYÖK magastermetre, Schöbcrl- 
fotelágv, valódi perzsaszőnveg, mo_ 
dern dióf.'ibutor eladók. Closca-utca 
2 szám, (volt Bánffy-utca). I. eme
let ajtói 4. Megtekinthetők délelőtt 
112—1, délután 4—7 között.

KÖZPONTI LOTTÓ
' az október 26-iki húzás 
' ■ ■ eredményei.

76, 32, 12, 53/51, 75/ 85; 54; 43
Nyeremény az I.—VII, csoport- 

' bán: 1,850.023 lej

HAZAT.
öröklakást, parcellát, gyümölcsöst 
legrövidebb időn belül, legmegfe^ 
lelőbb feltételek mellett vehet,? 
adhat, cserélhet el „VULCAN" 
ingatlanforgalmi irodán keresztül, 

Molotov-utca 31 szám.

KERTES CSALÁDI HÁZ 
II. kerületben, ? azonnal beköltöz
hető, 430.000 lej. — Szamosfalvi- 
uton parcella, 1300 négyzetméter, 
120-000 lej. — Kajántói -vámnál 
parcella,. 3400 négyzetméter, 140 
ezer lej. — Györgyfalvi-ut elején 
parcella- 80.000 lej, részletre, -fi 
Több kisebb, nagyobb családi, ház, 
öröklakás, sürgősen eladó. — 
„Victoria" ingatlan-iroda, Dózsa

György-utca 16, I, - emelet.
DOMBRÁDYNÁL

Intézetek, gyárak, vállala
tok elszakadt munkaköp®, 
nyeiket, munkaruháikat né 
dobják el, mert a „30 MÁR
TIÉ" termelő szövetkezet 
munkaruhakészitő osztálya 
megjavítja. Str. Korea 76. 

szám alatt.

FÉREGIRTÁST

és egyes bútorok- féregteleníté- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt

vállalja METALURGIA szövek
kezet. Veréb-utca 5 szám. — 
Telefon: 24—42. — Rendelések 
felvétele: Molotov-utca 17 szám.

Tolefon: 19—07

Wágosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horca-Ut 6. II. emelőt.

Telefon: 15—35
Kindóhivntnl' Molotov.utca 18.

Telefon: 19—11.


